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סיכום ישיבה ראשונה של פורום תלמידי מחקר במחלקה לזואולוגיה
מטרות המפגש הראשוניות היו לדון ב:
· איך אנחנו מעוניינים שפורום תלמידי המחקר יתנהל.
· במה אנחנו רוצים שגוף זה יעסוק.
השתתפו כ-25 תלמידים.
הוצג מתווה לתקנון לפורום ונדונו הסעיפים השונים שלו. התקנון המעודכן נשלח במקביל לסיכום זה ועומד לאישור בהצבעה על ידי חברי הפורום בדוא"ל (ראו בהמשך).
בשלב ראשון נידון אופי ההצבעה בפורום. בסך הכל היתה הסכמה שרוב ההצבעות תתקיימנה בדוא"ל לפי הנוהל שמופיע בתקנון. במקרים בהם נדרשת הצבעה חשאית (כמו בבחירות של נציגים) הדבר יתבצע באופן חשאי: אם דרך פלטפורמת ה- moodle או באופן אישי.
לפיכך נצביע על כל הנושאים שעלו להצבעה בישיבה דרך הדוא"ל האלקטרוני. ראשית יש לאשר את התקנון ובמקביל יש לאשר או לדחות את הנושאים השונים שעומדים על הפרק. קובץ ההצבעה המצורף מכיל את נושאי ההצבעה השונים. כל תלמידי הפורום מתבקשים למלא אותו על סעיפיו השונים ולהחזירו בדוא"ל לאורי, אשר ירכז את ההצבעה הנוכחית, לדוא"ל uroll@post.tau.ac.il לא יאוחר מהתאריך 28.3.2012. אורי יסכם את תוצאות ההצבעות השונות ויפרסם אותן לחברי הפורום. בהמשך הסיכום יצוין כאשר נושא כלשהו עומד כעת להצבעה.
דיון בבעלי תפקידים:
איריס – בעלי תפקידים מסויימים ישארו בתפקיד למשך זמן קצוב.
יתקיימו בחירות לתפקידים השונים כל פרק זמן קצוב ובמקביל תוגבל הכהונה של בעלי תפקידים שונים. כרגע לא הגדרנו עדיין לאלו תפקידים אנחנו רוצים נציגים ומה תהיה משך כהונתם.
יוני – מיקום הפגישות של הפורום בעתיד יהיה בחדר 330 שרמן, הדבר הוסכם באופן עקרוני על ידי המשתתפים.
עלתה הצעה שראש המחלקה יבוא להציג בפני הפורום בקצרה את אופן התנהלות המחלקה והועדות השונות שפועלות בה.
התנהל דיון ארוך לגבי הצעתו של פרופ' אמיר איילי שנציגי תלמידים יפגשו עם מועמדים למחלקה וימסרו את חוות הדעת שלהם.
מיכל: אין אפקטיביות לפעולה זו, לא תהיה לכך השפעה על מדיניות המחלקה.
אורן: זו ראיה לטווח ארוך
נגה: דעת הסטודנטים תהיה חשובה ואולי כך תמסך על הפוליטיקה.
אנה: זהו לא רעיון חדש – קיים במקומות רבים, יתן לנו מעורבות בנעשה.
עלתה הסוגייה של צפייה במכתבי ההמלצה של המועמדים. – האם אנו רוצים לראות אותם? האם זה בכלל מקומנו להחליט?
נגה: מפגש עם מועמדים היא אפשרות להבעת דעה, המעורבות שלנו תגדל ומעמדנו במחלקה יגבר.
שחף: במחלקות אחרות המושגJob seminar  מוגדר והוא כולל גם תלמידים.
עלתה הדעה שבכל מקרה צריך כיום להודיע בצורה יותר ברורה כאשר מועמד מציג Job seminar.
עלו דעות שגרסו שמעורבות שלנו בתחום זה תגרום ליותר שקיפות בקרב הסגל הבכיר.
בשלב זה הוסבר תהליך המיון והבחירה הקיים כיום במחלקה הכולל חיפוש מועמדים רחב, יצירת רשימה ארוכה הזמנת מועמדים להרצאה, צמצום הרשימה ובחירה סופית של המועמדים.
עלה רעיון שאנחנו נבנה מעיין שאלון שישמש אותנו למתן ניקוד וחוות דעת על כל מועמד ולאחר מכן בחירות בקרב כלל הפורום על בסיס הניקוד וחוות הדעת למועמדים המועדפים.
אורן: יהיה קשה למצוא נציג שייצג אותנו. בעיקר סביב נושא זה.
גבי: אולי לערב את הסטודנטים רק לצורך חוות דעת על הרצאות המועמדים.
בשלב זה קיימנו הצבעה ראשונית האם אנחנו מעוניינים בכלל שנציגים שלנו יפגשו עם מועמדים למחלקה.
17 תלמידים תמכו ברעיון ו-5 חשבו שהוא אינו מוצלח. נושא זה עולה שוב להצבעה בדוא"ל והיא זו שתחייב את הפורום (הצבעה בדוא"ל). בכך סיימנו לדון בנושא זה.
עמיאל: בקשה לשקיפות, העברת מידע בצורה שוטפת מהגופים שמנהלים את המחלקה לפורום הסטודנטים. קבלת סיכומי ישיבות של ועדות שונות או של כינוסי מליאת המחלקה. הצבת נציגים של הפורום במפגשי מליאת המחלקה ובועדת הוראה (הצבעה בדוא"ל).
לירון: אלו ועדות כלל יש במחלקה? – נשמח לקבל דיווח מראש המחלקה.
נציגי התלמידים בועדות ובמפגשים יחויבו בהכנת דו"ח שישלח לחברי הפורום.
מיכל: הצעה - פורום הסטודנטים ישאף לקדם את הזואולוגיה כמדע באוניברסיטה ובכלל, גם אם כרגע לא לגמרי ברור כיצד נפעל בתחום זה (הצבעה בדוא"ל).
זוהר: מה עם אפשרות של ייצוג של תלמידי הפורום בועדת הוראה פקולטטית?
אורי: כרגע הפורום מיצג רק את התלמידים של המחלקה, ולכן אינו יכול להתיימר לדבר בשם כלל תלמידי הפקולטה.  אך במידה ויש בעיה עקרונית מול ועדות פקולטטיות ניתן להתייצב כגוף אל מול החלטות כאלו או אחרות.
גיל ויזן (בהתכתבות מטורונטו): חשוב להקים Journal club שיקדם את החשיבה הביקורתית והניתוח הביקורתי של מאמרים – רצוי באנגלית. בהמשך ידון הנושא הזה בהרחבה.
גיל: גוף כדומת הפורום קיים באוניברסיטת הנוכחית שלו בטורונטו עם נציגים בעלי יכולת השפעה בועדות שונות וכן פעילויות חברתיות. גיל שלח את תקנון ארגון הסטודנטים הזה (למעוניינים לראות תקנון זה אנא פנו אל אורי).
ענת הבר (דרך הדוא"ל): האם פוסט דוקטורנטים יכללו בפורום?
באופן כללי היתה נכונות לשתף את הפוסט-דוקטורנטים בכלל פעילויות הפורום וכן לשמש להם כגוף מייצג כל עוד ברור שפורום הסטודנטים הוא בראש ובראשונה גוף המייצג את תלמידי המחקר במחלקה ושיצוג הפוסט-דוקטורנטים לא יפגע בייצוג תלמידי המחקר. יעשה מאמץ לתרגם חומרים שונים של הפורום לטובת פוסט-דוקטורנטים דוברי אנגלית.
ענת גם הציגה אפשרות ליצירת רשימת דיוור כלל אוניברסיטאית. לא היתה התנגדות לרעיון זה והוצע שענת תקדם אותו במסגרת הפורום.
רמי: מה מעמד תלמידי בית הספר לסביבה בפורום? הוסכם שכל התלמידים המנהלים את מחקרם במעבדות של חברי המחלקה יוכלו במידה וירצו בכך להיות חברים שווים בפורום הסטודנטים.
עמרי בורנשטיין (בישיבה הקודמת ): הוספה לרשימת הדיוור פרטים על המחקר של כל אחד מהחברים. באופן כללי היתה לכך הסכמה על בסיס התנדבותי. סוכם שעמרי ירכז פעילות זו.
יערית לויט (בדוא"ל): זהו פורום טוב להעברת מידע בין אנשים, גם אפשרות לבקשה של משלוח חומר לאילת או אף לחו"ל. באופן כללי היתה לכך נכונות כל עוד הדבר נשמר בגבולות הסביר.
אורלי כהן (בדוא"ל): חשבה שזה גוף טוב להידוק קשרים חברתיים במחלקה ומעורבות בענייניה. הציעה שהפורום יקח חלק בהרמת כוסית לקראת הפסח של לכבוד המחלקה ובו גם נציג את הקמתו של הגוף. נגה ולירון התנדבו לסייע בהפקת אירוע זה.
לירון: הציע פרויקט חונכות בו תלמיד דוקטורט יחנכו תלמידי מוסמך ואולי אף תלמידי פוסט יחנכו דוקטורנטים.
יהיו לכך יתרונות בהעברת דעות בין מעבדות וכו. לירון יקדם את הנושא הזה.
לירון: להשתמש בפורום להעביר חדשות על חברי הפורום כמו חדשות או אף פרסומים מדעיים. 
יש פה בעיתיות עם נושא של האדרה עצמית במשלוח של הפרסום שלך לפורום. אולי אפשר למצוא מישהו שירכז את כל החדשות והוא זה שיפיץ את החדשות השונות כמו גם המאמרים לכל הפורום ואולי אף לכל המחלקה. לעת עתה לא נמצא מי שירכז נושא זה (הצבעה בדוא"ל).
Journal club: האם אנחנו מעוניינים להקים מוסד כזה שיעודד חשיבה ביקורתית ויפגיש אותנו עם נושאים מגוונים בחומי הפעילות של המחלקה? מה תהיה התדירות שלו? האם הוא יזכה בקרדיט אקדמי (במקום "קריאה מודרכת" לתלמידי מוסמך)? באופן כללי יש תמיכה ברעיון. הוא דורש הרבה עבודה וכרגע אף אחד לא התנדב לקדם אותו. (הצבעה באינטרנט).
אתר האינטרנט של הפורום : יכלול רשימה של כנסים רלוונטים, מלגות רלוונטיות. בנוסף קישורים לאתרים המציעים משרות דוקטורט או פוסט ומשלחות שונות. אנה התנדבה לסייע בארגון השוטף של אתר האינטרנט.
בנוסף, ליצור רשימת מקבלי מלגות שונות בעבר שיהיו מוכנים לסייע בהגשות חדשות לחברי הפורום. רשימה זו לא תהיה חשופה לפורום אלא תרוכז אצל אחד מהחברים שיקשר בין מי שמגיש בקשה למי שקיבל בעבר את המלגה.
סיוע בירוקרטי: הכנת מצגת או מסמכים שיסייעו לסטודנטים להתמצא בנבכי הבירוקרטיה. חלק מהחומר יופיע באתר. נפנה ללורה לשאול אותה אילו טפסים ונהלים הם הפופולרים ביותר ובהם נמקד בהתחלה. בנוסף, מי שהתנסה בפרוצדורה בירוקרטית כלשהי יוכל לתרום מניסיונו ליתר חברי הפורום על ידי כתיבת נוהל קצר. מיכל התנדבה לרכז נושא זה.
סוכם שגם סטודנטים בשלבי מעבר בין תארים המשמשים כטכנאים או עוזרי מחקר, יוכלו לקחת חלק בפורום.
השגת מקורות מימון לפורום לטובת אירועים חברתיים ופרסים – באופן כללי חיובי אך ידרוש התנהלות מסובכת יותר מבחינת ניהול תקציב וכו... יבדק בהמשך.
אורן התנדב לארגן טיול.
בכך תמה הישיבה כאשר הנושאים השונים שעלו להצבעה ישלחו לחברי הפורום.
